



Семечкин Павел Иванович

**(29.10.1915 (дата из автобиографии, по др. данным 27.11.1915),
село Доброе (ныне Суворовского района Тульской области) –
17.01.1995, п. Товарковский Богородицкого района Тульской
области), педагог. Гвардии старший лейтенант.**

Родился в семье крестьянина-середняка. В 1929 году окончил 7 классов Лихвинской (Чекалинской) школы. С 1930 по 1931 годы работал статистиком статбюро Рудоуправления Товарковуголь (сюда приехали родители по месту работы).

В 1933 году поступил в Калужский педагогический техникум, который окончил в 1936 году. С августа 1936 года стал работать учителем 1-4 классов в Старо-Михайловской 7-летней школе

Боровского района Московской области (ныне Боровский район Калужской области). В 1937 году поступил на заочное отделение литфака педагогического института Московской области и одновременно стал преподавать русский язык и литературу в 5-7 классах той же школы.

В феврале 1940 года призван в ряды Советской Армии. До июня 1941 года служил связистом в отдельном батальоне связи. Перед началом Отечественной войны часть размещалась в г. Вильнюсе Литовской ССР. С первых дней войны началась фронтовая жизнь. В марте 1942 года был направлен обучаться в Харьковское военно-политическое училище. После окончания училища вновь участвовал в сражениях на фронтах Великой Отечественной войны политруком миномётной роты, комиссаром миномётной батареи. После упразднения института комиссаров в Советской Армии был аттестован строевым командиром после пятимесячной переподготовки в отдельном офицерском полку.

С января 1944 года по день окончания войны командовал огневым взводом в 759-м отдельном артиллерийском истребительном полку.

Участвовал в Сталинградской битве, в освобождении Белоруссии, Польши.

Демобилизован из рядов Вооружённых сил в июле 1946 года. С сентября 1946 года поступил работать преподавателем русского языка и литературы 5–7 классов в Рудничную среднюю школу Товарковского района Тульской области (ныне п. Товарковский Богородицкого района).

Призыв в армию в 1940 году не позволил ему закончить Московский пединститут. В 1947 году продолжил обучение заочно на 3-м курсе литературного факультета Тульского педагогического института, который закончил в 1949 году.

В августе 1947 года переведён на должность директора Суходольской семилетней школы. Затем школа была реорганизована в среднюю. Директором этой школы работал до марта 1957 года. За хорошую постановку учебно-педагогического процесса в школе в 1952 году был награждён значком «Отличник народного просвещения».

С 1957 года по июнь 1959 года работал заведующим Товарковским районным отделом народного образования. С 1959 года, после объединения Товарковского района с Богородицким, был назначен директором Сахзаводской средней школы, в которой работал в этой должности по декабрь 1975 года. С 1947 года неоднократно избирался депутатом поссовета, горсовета.

Награждён орденами Красной звезды (1943), Отечественной войны I и II степени (1985 и 1944), медалями «За оборону Сталинграда» (1943), «За взятие Кёнигсберга» (1945) и др.

Выражаем большую благодарность коллективу средней школы № 17 п. Товарковский Богородицкого района Тульской области и её директору Скоропуповой Е. Ф. за помощь в подготовке материала.